15 марта – День Конституции Республики Беларусь

Конституция Республики Беларусь – Основной Закон государства, закрепляющий сложившиеся духовные традиции и ценности белорусского общества.

Конституция Беларуси была принята 15 марта 1994 года. Она впервые в истории белорусской государственности закрепила статус республики как унитарного демократического социального правового государства. Конституция Республики Беларусь 1994 года действует в настоящее время с изменениями и дополнениями, принятыми на республиканских референдумах 24 ноября 1996 года, 17 октября 2004 года, 27 февраля 2022 года.

С целью развития творческого потенциала студентов и формирования v них активной гражданской позиции 15 марта 2023 года кафедра экономической теории и права БГАТУ (Коренная Н.П., Данильчик О.В.) совместно со студентами – членами СНК «Логика права». СНК «Право в экономике» (курируемые группы 3 курса ФПУ 21им, 22им) инициировали проведение информационно-просветительской акции, посвященной Дню Конституции Республики Беларусь. Студенты и преподаватели БГАТУ принимали участие в конкурсе на знание Государственного гимна Республики Беларусь, определяли по фотографии высших должностных лиц нашего государства, составляли схему управления нашей страной. Основным элементом акции была выставка тематических плакатов студентов БГАТУ с изображением на них основных прав и обязанностей граждан Республики Беларусь, прописанных во втором разделе Конституции, а также других статей и разделов Основного Закона страны. Было организовано голосование за самый лучший плакат, по итогам которого голоса присутствующих разделились между плакатами следующих студентов: Руденко А. (20 эо), Елец К. (28 им), Семенович М. (27 им), Бурак Д. (26 эо). на которых ёмко, чётко, узнаваемо, но одновременно ярко и красочно были отражены наши права. Этим студентам от имени СНК вручены призы с пожеланием и дальше активно проявлять свою гражданскую позицию в правовом русле.

В этом году к участию в акции привлечены и учащиеся 9–11 классов учреждений общего среднего образования, закреплённых в рамках профориентационной деятельности за факультетом предпринимательства и управления. Для них был органи-



зован фотоконкурс, цель которого привлечь внимание к правам молодых граждан Республики Беларусь, которые гарантированы Конституцией нашей страны, необходимых для созидательного труда и достойной жизни, развития чувства гордости за свою малую родину; популяризация положительного имиджа аграрных профессий. В фотоконкурсе приняли участие более 50 авторов из 32 учреждений образования 9 районов Гомельской области, 3 районов Минской области и г.Минска. Работы были оценены по 4 номинациям: соответствие содержания работ заявленной тематике; художественный уровень работ; творческие находки; интересное сюжетное решение. Победители фотоконкурса приглашены в БГАТУ для вручения призов и дипломов, всем участникам высланы сертификаты.

Порадовали своими плакатами студенты БГАТУ. Приятно было видеть в их глазах искренний интерес и радость. Вдвойне приятно, что и школьникам тоже было интересно.

Н.П. КОРЕННАЯ, О.В. ДАНИЛЬЧИК, старшие преподаватели кафедры экономической теории и права